

小小叶子大变身

小小的一枚叶子，普普通通，尤其在这个秋天，公园里、道路旁，随处可见。可你们知道吗，在我们的巧手下，那些被无情的秋风吹落的叶子，也能焕发出不一样的精彩和美丽！

暑假里，妈妈为我报了托管班，本来这令我非常懊恼，可没想到，就是在托管班，我遇见了新颖的课程——叶雕艺术课。

听完老师的仔细讲解后，同学们都对这新奇的叶雕充满了动力，迅速开始了自己天马行空的创作。经过细心雕刻，很多学生完成了自己的第一个作品，有的在叶子中间雕刻了一个笔画点，有的雕刻了自己的幸运数字“7”，还有的同学雕刻了可爱的心形呢，这有趣的技艺，令同学们非常得意！

待我们将基础的雕刻掌握熟练后，接下来的课堂里，老师笑着说：“这只是刚入了门呢，下面我们来看看更复杂的！”老师认为，每一个爱学习、爱动脑的孩子，都很“牛”，于是，我们就一起学习雕刻了“牛”这个汉字。按照老师的讲解，我们提刀刻了起来。话说叶雕可是一个慢活儿，急不得，班里的小李一个不小心，就把叶片雕碎了，只能重新来做。

最后，大家都圆满完成了雕刻任务，一个个“牛”字精美、可爱，有的同学还给叶子染上了漂亮的颜色，让它们立马变成了身份不一样的精致工艺品，真的是牛气冲天！听老师说，我们还可以用叶子雕刻出人物形象、自然风光等等，这时我们才意识到，原来更牛的，是这项传统艺术！

叶雕艺术课真的是充满魅力，令我至今都念念不忘。它让我懂得了，只要有一双善于发现美的眼睛、一颗能够感受美的心灵以及两只不懒惰的小手，一切事物都能变得更加精彩、美丽！

江西省芦溪县芦溪镇第二中心学校
三(3)班 欧阳晨钰
指导老师:曾春维

推车

“嘀嘀”，一辆公共汽车进站了，大家不顾车内的拥挤，都尽全力挤了上去。谁不想早一些回家呀！

“嘎吱”一声门关上了，顿时，车厢里像蒸笼一样热，大家都忍不住地擦汗。偏偏事不凑巧，公共汽车喘着粗气，怎么也发动不起来，一次，两次，三次……接二连三的努力失败了。这时司机沮丧地转过头来说：“汽车发动不起来，大家能不能帮忙下去推一下，不然，汽车晚班，下一站的乘客要等急了。”门又“嘎吱”一声打开了，乘客们听到这话，不管男女老少呼啦一下全部下了车，纷纷向车尾走去。

在汽车最尾部，一个小伙子把行李一丢，用两只铁杆似的手臂顶住汽车，身子极度倾斜，肌肉都绷得紧紧的，那黝黑的皮肤上渗出了一颗颗晶莹的汗珠，可是一个人的力量无济于事，顿时，又拥上来五六个小伙子一起推动……

这时，路边的行人也加入了推车的行列，在他们中间，有一二年级的小朋友，有刚放学的中学生，也有中年人，甚至还有白发苍苍的老人……我和小伙伴们也挤在人群中，使劲向前推。

在大家的努力下，公共汽车——这个庞然大物终于动了。行人微笑着离去了，乘客们边擦汗边上车，司机连声道谢。

汽车没有晚班，按时开到了下一站，乘客们照常上了车可他们谁能知道刚才那一幕平凡而又动人的推车情景呢。

我站在车厢里，听着汽车发出的轰鸣，心里久久不能平静……

湖南省隆回县三阁司镇中心小学
四年级(1)班 罗清
指导老师:钱晗

征稿启事

《佳作荟萃》开始征稿啦！期待有更多的小作者能积极投稿，快来将你们的优秀作品跟小伙伴们一起分享吧。
要求：体裁不限（包括但不限于诗歌、散文、记叙文、评论、小小说、书画摄影作品），字数1500字以内，图片大小1MB-20MB（请发送扫描件）。请在文末标明作者的姓名、学校、班级、指导老师，以及监护人的姓名、电话、身份证号、银行账号和开户行信息，并在邮件标题中注明“未成年人佳作荟萃版”收。
邮箱：jswmtl@163.com

唯有发愤读书才能报师恩

——读《业儒盛名远，桃李竞芳华》有感

这个暑假，我的小舅公给我买了《大别山南蕙兰香——情系骆驼岭中学》一书。这是一本纪念老家骆驼岭中学历史的书。

我读了一些文章，对《业儒盛名远，桃李竞芳华》一文印象最深。这篇文章是作者怀念自己的父亲——王珏老师的。据小舅公说，王老师是他的舅舅，这么说王老师和我是亲戚了，论辈分我要喊他一声曾祖了。

这篇文章最令我感动的地方，是王老师教育他们不能偷东西一事。作者七岁时，一次和二弟在菜园里玩，突然发现邻居家的菜地里有几棵拔掉的小萝卜堆在那里，他们就拿了几个吃，被父亲发现后，认为他们偷邻居家的东西，就将他们痛打了一顿，最后还将他一脚踢到粪坑里，说强盗是从偷邻居家的鸡蛋开始的，如果小时候不管教，今后不会成为有益于社会

的人。我认为王老师说得很对。因为我小时候也犯过同样的错误，前年，我外婆生病了，妈妈在医院照顾外婆，将我交给小姨婆看管，吃晚饭的时候，我没吃多少，到了晚上，肚子有点饿，我看电视的时候，从妈妈包里拿了三元钱去街上买零食吃，妈妈回来之后发现了，教训了我一顿。所以我觉得王老师和我妈一样，教育子女从小要学会做人。

文章另一处令我感动的是王老师关爱学生的事。王老师是一位对教学非常严谨的老师，在高二的一个学期，有个学生受不了王老师的教育方式，愤然在学校的宣传栏里贴上了一张大字报，讽刺王老师。王老师知道后就跟什么事情都没发生一样。读到这里，我深深体会到了王老师的仁慈、心胸开阔，他只是在上课时用讲故事的形式告诉学生知识的重要性，那位同学认识到

自己的错误后，将大字报撕了，并主动承认了错误，读到这里，想到了一句话来赞美王老师：“将军额头能跑马，宰相肚里能撑船。”王老师真是一个宽容大度的老师，对学生的幼稚行为，没有以牙还牙，而是耐心教育。正如作者所写：“用自己的心血和汗水浇灌出了桃李的芬芳，用勤劳的双手谱写了人世间美妙的篇章。”

王老师去世十多年了，虽然他任教的学校在我家附近，但我无缘认识他，真是遗憾。不过，读了这篇感情浓厚的文章，激励我要好好学习。只有这样做，才能对得起含辛茹苦的父母，才能对得起像王老师一样兢兢业业、呕心沥血的老师。

湖北省武汉市青山区武东小学
五年(3)班 胡思蕊
指导老师:关菊清

第一次骑马

老师说：“杰森在途中快步时，会很颠，它往上颠时，你就顺势把胯往上移，一站起来就坐下，一坐下就站起来，一直不间断的做这个动作。”我小鸡啄米般点着头，心想这还不简单。可是一坐在马背上，紧张和不安的情绪莫名涌了过来。我拽紧缰绳，眼睛紧紧盯着杰森的头部，杰森起先不慌不忙地溜达着，可后来越跑越快，我根本跟不上杰森的节奏，杨老师叮嘱骑马时的要领早被抛到九霄云外，屁股颠得生疼，眼泪不争气地掉了出来。

杨老师急忙叫停了杰森，我瘪了瘪嘴，说出我的恐惧和担忧，杨老师宽慰着我：“没事儿，你不用紧张，你只要拉住这根绳子，脚套进马镫，背稍稍向后仰，就不会摔下来的。”

随着杨老师一声口令“杰森，快步！”，杰森立即飞快地跑了起来，我努力

让慌乱的心情平稳，心里默念：重心的位置放在脚上，大腿紧夹住马鞍，寻找马蹄的规律，一站一坐，连贯起来。几番调整后，渐渐地，我已经能和杰森的步调一致，一种胜利的喜悦从心底升起，放眼四周，骑在马背上，大喝一声“驾！”此时的我仿若草原上凯旋的小英雄，哈哈，太威风了。

天色渐渐暗了下来，我依依不舍地离开了马场。这次惊险刺激的骑马体验，不仅锻炼了我身体的平衡能力，还克服了我恐惧的心理，同时让我增强了自信心以及去面对困难的勇气，更重要的是在一次次和杰森的亲密接触中让我喜欢上了骑马这项运动。

北京市朝阳区垂杨柳中心小学
金都分校 五(4)班 徐浩译
指导老师:龙红平

梨子飘香

来，他牵着我，问我要不要去街上玩，我激动地点点头，爷爷说有个小要求，你得记住了，就是不能买东西，只是去看看，我立马答应了。

小镇集市上格外热闹，吆喝的声音一句连着一句：走过路过，不要错过，好吃又实惠……走着走着我被一个卖鸡蛋卷的吸引住了，浓浓的香味悠悠飘进了我的鼻孔，我忍不住咽了咽口水。边上围满了小孩子，我对爷爷说：“爷爷，你看那些小孩子太好吃了，那个是什么呀？”爷爷对我笑了笑，仿佛看穿了我的小心思：“那是鸡蛋卷，现做现烤的，你想吃吗？”“当然了。”爷爷买了一些鸡蛋卷，我津津有味地吃着，爷爷看着我吃，脸上堆满了笑。

回到家，天真的我问爷爷：“爷爷，你买的蛋卷应该你吃，你拿走吧！”爷爷说：“哈哈，是买给你吃的。”我开心地大叫

起来：“爷爷真好！”梨子熟了，爷爷每次把摘下来的梨子，精心挑选一番，把最大的梨子先给我吃，剩下的留起来，再给别人家送一点，自己却总是拣不好的吃。

每年给爷爷奶奶拜年，爷爷都会给我一个小红包，说是压岁钱，我知道那是爷爷奶奶对我的疼爱和重视，被爸妈揍了我会去找爷爷告状……爷爷是我的保护伞，我是爷爷的跟屁虫，爷孙俩的感情让爸爸妈妈都有点嫉妒呢。

又是一年梨飘香，我已是八年级学生了，我以学习为主，陪伴爷爷的时间越来越少了，我希望爷爷奶奶每天都要开开心心，保重身体。

河南省信阳市潢川县江集中学
八(2)班 马佳琪
指导老师:宋梦丽

鲜艳的三角梅

唱首歌。我的秘密终于还是被妈妈发现了。她并没有说什么，只是和我一起来到了花园，和我一起照顾它。一天，妈妈对我说，这种子是三角梅，开了花是鲜红色的，是一朵接着一朵一起开花，到了那

时候才漂亮呢。我认真地记下了妈妈说的话，并给这朵还未开花的小苗取名叫“红姑娘”。从我给它取了名字开始，我就越来越期待它长大了会变成什么样子，恨不得整天都看着它，看着它一点点长大。

随着时间的流逝，它渐渐长大了，而我也慢慢成长了，只不过在这期间只有一件事没变——我每天都会去给它浇水，给它说一些关于我在学校发生的趣事。

就这样过了三年，它也有了花苞，我也是个初中生了。因为是初中生的缘故，

让我不能每天去看我的“红姑娘”，只能在周末时去看看它，陪陪它。

就这样又过了半年，它竟然开花了，开得很艳，非常的鲜艳，它在阳光的照耀下闪闪发光。

那天清晨，我来到了它的身边，它已经开花了。我像看着一位刚认识的朋友一样，只不过眼角流出了一滴滴闪闪发亮的泪水。它好像回答了我当年的问题：“我是三角梅，是你的红姑娘，好久不见”。我的泪水在阳光的照耀下闪闪发亮，最后还是落在了一朵三角梅上。我在心里默默回答道：“老朋友，好久不见”！

成都高新和平学校
初一四班 袁璐
指导老师:邹欢

燃动青春

每到金秋，大地变装，我们这里都会举办一次声势浩大的运动会。在这个收获的季节里，51支代表队将接受检阅，并进行接力赛跑、跳高、跳远等项目的比拼。我作为高一新生，很荣幸被选拔出来代表学校，为检阅的方阵举牌。当国歌响起，五星红旗随风飘扬，我心潮澎湃，感慨万千，内心无比地激动和自豪。

9月的天空，湛蓝且辽远，空气清新，阳光明媚。会场上，来自各个学校和机关单位的代表队，全都意气风发，英姿飒爽。观众席上的小朋友们满怀期待，鼓乐队的同学们化着精致的妆容，运动员们精神饱满、斗志昂扬。

面对此情此景，我却开始怀念起那长达半个多月训练的时光。学校的校牌虽只有四、五斤重，但对我而言犹如千斤，因为那象征着责任和荣誉，更代表着学校的整体形象。刚开始的几天，我举着校牌练习走路，手被磨出茧，脚被磨起泡。每天下午都要顶着烈日，练习3个多小时。第二天，由于肌肉酸痛，导致胳膊都抬不起来。有几次，我已经想要放弃了，看到老师期待的眼神时，想到了老师对我的信任，同学们对我的期待。想起老师说过的奥林匹克体育精神，不就是坚持到底，永不言弃吗？还有面对火情时，消防员们奋不顾身。他们的不退缩、不放弃激励了我，让我坚定信心，一定完成任务，不让自己的青春留有遗憾。

当我手持校牌，带领着全校师生，走过主席台。口号声、呐喊声，随着秋风响彻整个会场。这一刻，我终于明白，所有的付出都是值得的。作为新时代的高中生，不但要刻苦学习，也要吃得苦，扛得住责任。我想，这次经历将令我受用终身，因为我不再惧怕困难，并且重新燃起了对学习的信心。未来，再面对学习和生活上的坎坷，我都会暗自鼓舞自己，没什么可怕的。

正如诗词中所言，“恰同学少年，风华正茂；书生意气，挥斥方遒。”我们就应该在青春的时光里，尽情挥洒激情，磨炼意志，以梦为马，不负韶华。

参加过那么多次运动会，这一次将成为我记忆中最闪亮的光点。

黑龙江省克山县第三中学
高一六班 姜铭萱
指导老师:张景学

重逢

当我时隔近一年打开那些书的扉页，不觉眼前一新，往日沉浸在书中的欢愉再次涌上心头。趁着暑假，我与曾经的“挚友”们又重逢了！

自从上了高中以后，课程和学业越来越繁重，每天的时间都很紧，基本上除了睡觉，很难挤出更多的课余时间，哪怕是翻开《读者》《意林》这样的杂志也成为了一种奢求。初中的时候，闲暇之余我是很喜欢《读者》和《意林》的，里面的内容丰富多彩，给我单一的学习生涯增添了许多色彩。虽然那个年纪，拿到新的一期刊物，首先是去找段子看，即便没有汲取到新的知识，但也让我的身心得到了愉悦和放松。现在想想，那时还是太幼稚了，竟然错过了那么多的好文章！

终于，等到了今年的暑假，又可以再次重拾旧时的爱好。我央求父亲将积攒了一年的书刊带回。看着那一大袋《意林》和《读者》，我心里满满的都是喜悦，这个暑假可以大饱眼福了。

我迫不及待地从中抽出一本翻开，细细品读，原来有趣的不仅是书中幽默的段子，每一篇精心筛选的文章也同样精彩。读着这些文章，我的面前仿佛出现了一位旅人，他与我促膝长谈，告诉我他在世界各地、人生不同阶段的经历；又好似一位挚友，与我探讨着世间真理、人世沉浮；又像是一个孩童，瞪大了眼睛，用最真挚的话语，讲述一天内发生的趣事。久而久之，我的双眸变得明亮，情绪随着书页的翻动在变化，竟然在炙热的夏日中，感到了沁人心脾的凉爽。我知道这不仅仅是空调吹出的冷风，或者碗中冰凉的西瓜所带给我的。

窗外的阳光把我的影子拉得越来越长，直到字迹开始变得模糊，我才意识到，已经过去了一个下午。可我仍觉意犹未尽，不忍就这样结束这段快乐的“旅程”。但毕竟只是课外读物，我还有学业需要面对，所以只好与这些“挚友”们告别。

与书为友，是人世间最美好的事情。离别是为了更好的重逢，希望在今后的某个下午，我还能捧起我喜欢的书“埋头苦读”。

江苏省扬中高级中学
高二(11)班 吴其佑
指导老师:徐博达